
Ψήφισμα λαϊκής συνέλευσης 8/3/2015

Εμείς οι κάτοικοι του Δήμου Θέρμης που συναντηθήκαμε ξανά σήμερα Κυριακή 8/3/2015 και ώρα 11:30 πμ
μετά από εισήγηση της Επιτροπής Αγώνα και πολύωρη ανταλλαγή απόψεων για τις δύο μονάδες
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από αεριοποίηση βιομάζας και καύση του παραγόμενου συνθετικού
αερίου στα Βασιλικά και στη Λακκιά αποφασίσαμε:

1) Για άλλη μια φορά δηλώνουμε την αντίθεσή μας στην εγκατάσταση των δύο μονάδων παραγωγής
ηλεκτρικής ενέργειας από αεριοποίηση βιομάζας και καύση του παραγόμενου συνθετικού αερίου στα
Βασιλικά και στη Λακκιά.

2) Τη συνέχιση συλλογής υπογραφών του κόσμου της περιοχής ενάντια στις δύο μονάδες. Η συγκέντρωση
χιλιάδων υπογραφών μέχρι σήμερα αποδεικνύει περίτρανα την καθολική αντίδραση αλλά και αγανάκτηση
των κατοίκων για τέτοιες «επενδύσεις». Εκτιμούμε ότι η συγκεκριμένη «επιχειρηματική κίνηση» είναι
καταστροφική για το μέλλον ης περιοχής μας και όχι μόνο.

3) Και η σημερινή ΛΑΪΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ τηρώντας πιστά τις αποφάσεις των δύο προηγούμενων ΛΑΪΚΩΝ
ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ στηρίζει την ομόφωνη αρνητική απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου του Δημοτικού
Διαμερίσματος Βασιλικών στην εγκατάσταση των δύο μονάδων βιομάζας. Σήμερα χαιρετίζουμε και: α)
την ομόφωνη αρνητική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Θέρμης και β) τις μεγαλειώδεις
κινητοποιήσεις στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με στόχο την αρνητική γνωμοδότηση του
Συμβουλίου της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης στην εγκατάσταση των δύο μονάδων στα
Βασιλικά και στη Λακκιά.

4) Είμαστε κάθετα αντίθετοι στην καταστροφή της οικονομίας της περιοχής (κηπευτικά φημισμένα για
την ποιότητά τους, γη υψηλής παραγωγικότητας, χωράφια από αναδασμό, κτηνοτροφικές
εκμεταλλεύσεις) αλλά και του παρθένου ακόμη ανθρωπογενούς και φυσικού περιβάλλοντος, όπου δε
χωρούνε διάσπαρτες μονάδες τέτοιου χαρακτήρα. Δηλώνουμε αποφασισμένοι να δώσουμε το παρόν σε
όλους τους αρμόδιους φορείς φτάνοντας μέχρι και το αρμόδιο Υπουργείο για να αποτρέψουμε την
εγκατάσταση αυτών των μονάδων.

5) Τα προβλήματα που προκαλούν τέτοιες μονάδες είναι πολλά και σύνθετα αφού δεν υπάρχει ασφαλές
όριο εκπομπών μικροσωματιδίων στην ατμόσφαιρα και η υφιστάμενη νομοθεσία δεν προστατεύει τους
κατοίκους από τους κινδύνους των μονάδων αεριοποίησης βιομάζας. Σύμφωνα δε και με τον Αμερικανικό
Οργανισμό Προστασίας Περιβάλλοντος, τον Αμερικανικό Οργανισμό Καρκίνου, την Αμερικανική
Πνευμονολογική Εταιρία κλπ οι υποστηρικτές αυτής της τεχνολογίας παραπλανούν το κοινό και οι ρύποι
των μονάδων αυτών είναι άκρως επικίνδυνοι για την υγεία, το περιβάλλον και το μικροκλίμα της
περιοχής.

6) Συμφωνούμε με τη γνωμοδότηση του Εργαστηρίου Μετάδοσης Θερμότητας και Περιβαλλοντικής
Μηχανικής του ΑΠΘ, που μετά από δεκατρείς παρατηρήσεις: α) συμπεραίνει ότι η περιγραφή των πιθανών
επιπτώσεων των εν λόγω εγκαταστάσεων στο περιβάλλον δεν είναι ολοκληρωμένες στις ΜΠΕ και β)
κρίνει τις ΜΠΕ και τα συμπληρωματικά στοιχεία που υποβλήθηκαν όχι απολύτως επαρκή.
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Τέλος, συμπληρώνουμε εμείς, η ενέργεια και το ηλεκτρικό ρεύμα είναι κοινωνικά αγαθά και δε θέλουμε να
γίνουν πεδίο και κέρδος από ιδιώτες σε βάρος του κοινωνικού συνόλου, αφού αυτές οι μονάδες
επιδοτούνται από τους ίδιους τους καταναλωτές.

Κλείνοντας τη σημερινή ΜΑΖΙΚΗ ΛΑΪΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ σας καλούμε όλους και όλες ενωμένοι πάνω στο
μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε να συνεχίσουμε ΜΑΖΙΚΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ για να φθάσουμε στη ΛΥΣΗ
του.

Σας καλούμε να εξουσιοδοτήσετε την Επιτροπή Αγώνα να έρθει σε επαφή και με άλλες Επιτροπές Αγώνα
στην Ελλάδα, όπου υπάρχει το ίδιο πρόβλημα έτσι ώστε όλοι μαζί από κοινού να το αντιμετωπίσουμε και
να φθάσουμε στη ΛΥΣΗ του.
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